



招识 和 光 年



KE JI GAI BIAN SHENG HUO





■营养快餐

汤粥对付干燥过敏肌肤

猪肉富含维生素 A, 具有滋阴 润燥、丰肌泽肤的作用,适合干燥多 风的天气食用。传统医学也认为, 猪肉能滋养脏腑,滑润肌肤,补中益 气。吃猪肉润燥的最佳烹调方式是 熬排骨汤,加入可以解油除腻的萝 卜或者海带,能减少胆固醇的摄入。

胡萝卜南瓜粥可美容

胡萝卜富含β胡萝卜素,它可 以在小肠内转化成维生素A。维生 素A能使人的皮肤柔润、光泽、有弹 性,被称为"美容维生素"。烹调胡 萝卜有两点注意事项,一是要切碎、 煮熟,才能使胡萝卜中的营养素充 分释放出来,二是β胡萝卜素属于 脂溶性营养素,所以应该用油炒胡 萝卜,或将胡萝卜与其他含油脂类

吃胡萝卜,不妨煲一锅胡萝卜 南瓜粥。做法:1.大米、糯米洗净浸 泡两小时;2.锅烧热水,倒入米,熬 粥 40 分钟; 3.放入去皮切块的南瓜 和切碎的胡萝卜,熬煮30分钟至软

蜂蜜鲜藕汁可润肠

在干燥多风的季节,人体内的 水分流失较多,每天早晚各饮用一 杯蜂蜜,可补充水分,润肠通便,又 可增加营养,预防感冒,清除体内毒 素。美国免疫学专家研究发现,患 有过敏症的人,如果平时能够坚持 每天喝一勺蜂蜜,连续服用两年,可 以远离气喘、瘙痒、咳嗽及干眼等季

除了直接饮用蜂蜜水,医生还 推荐喝蜂蜜鲜藕汁。做法:取鲜藕 适量,压取汁液,按1杯鲜藕汁加 蜂蜜1汤匙比例调匀服食,每日 2一3次。

出现皮肤瘙痒、嘴唇眼角干涩,甚至 不适,补水尤为重要。除喝水外,以 下三种蔬菜是冬季补水的最佳选 择,不妨一试。

白萝卜 俗语说"冬吃萝卜夏 吃姜",萝卜含水量高达93.4%,是 冬季补水的首选。白萝卜生吃促 消化,因为其辛辣的成分可促进胃 液分泌,调整胃肠功能,还有很强 的消炎作用。熟吃能补气顺气,尤 其和猪肉、羊肉等一起炖着吃,效 果更佳。此外,萝卜中的矿物质含 量也很高,可以增强人体免疫力, 预防感冒。

大白菜 冬季蔬菜水果的种类 不多,为了保证维生素 C的摄入,大 自然"赐予"我们大白菜。大白菜中 的维生素 C 含量高达 30 毫克—40 毫克/100克,在同类蔬菜中属于高 含量。维生素C有美容护肤的功 效,再加上大白菜水分含量很高,所 以大白菜是冬季必备蔬菜。

绿豆芽 绿豆芽味道鲜美,是 滋养润燥、清热解毒的好选择。跟 原豆相比,绿豆芽维生素含量增 加,矿物质利用率提高,并且蛋白 质和多糖更易吸收。绿豆芽富含 的膳食纤维还可以改善胃肠道功 能。同时,豆芽水分含量也高,可 以补水。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众账号

马上就要过年了,不法分子的骗术也不断翻新,千方百计想通过各种渠 道把你的钱骗入到他们的囊中。请关注-

遇到网络诈骗该怎么应对?

本报记者 申 明

■打破砂锅

票……手机移动支付行为越来越多,互联网 诈骗呈现高发态势。近日,腾讯发布的《移动 发展。从前,大部分的网络诈骗属于社工诈 支付网络黑色产业链研究报告》显示,2015年 骗,比如盗号冒充好友让你转账。如今,不法 新增的支付类病毒超过32.6万,全年被支付 类病毒感染的用户高达2505万,平均每天就 而是通过伪基站发送各种木马钓鱼短信,比 有8.1万多人遭受侵害。

网络欺诈一直是广大网民最关注的网络 安全问题之一。据腾讯研究院副秘书长、网 络黑产研究专家毛晟斌介绍,2015年腾讯安 全中心接到关于诈骗的举报投诉下降了46% 以上,但是网络欺诈态势仍然不容乐观。

带链接的短信千万不要点

节日临近,同事、朋友聚会增多,更有不 少人趁着节日办喜事。但如果你收到如聚会

腾讯专项打击网络诈骗的雷霆行动负责 春节临近,聚会、发红包、买年货、购机 人朱劲松表示,2015年以来,移动互联网欺诈 行为更加往"高技术化""综合化"及"多平台" 机木马随即植入用户手机(大部分是安卓手 机或者苹果越狱手机),盗取用户个人信息 用手机木马拦截银行短信验证码实现盗刷,

> 所引导用户扫描。其实,这些二维码背后很 可能就是手机木马,一扫描手机就可能被植

码将会被木马盗取,后果不堪设想

"高知"人群成大额诈 骗重灾区

不法分子用这些信息登录电商平台购物,并 年全国接到诈骗信息的人数高达4.38亿,占总 人口32%,相当于每3人中就有1人接到过诈 银行解卡、更换密码。" 骗信息。除影响广泛外,2015年信息诈骗大 另外,特别值得注意的是,不法分子还经 案、要案增多,整体呈高发态势。通过数据分 常用恶意二维码伪装成活动福利,在公共场 析,发现40岁以上中老年人最容易上当受骗, 占受骗总人数的62%,他们人数最多且不愿声 张,职业多为事业单位职工、无业和离退休人

与受害人年龄层偏高不同,作案者则呈 现年轻化态势,90后占犯罪人数的八成以 银行等企事业单位,成立了天下无贼反信息诈 点。在传统的电信(电话+短信)作案手段上, 制的建立,发动8亿网民的力量共同举报信息

腾讯移动支付与金融风险管理高级总监李鸿 见成效。截至2015年12月31日,该联盟共接 提出了几点建议:"1.安装手机安全软件;2.不 群众来电132万余人次,咨询员直接劝阻2.2 要连接未知 WiFi、点击不明链接或者扫描不 万余人避免被骗汇款,涉及金额达1.8亿余元, 《2015 反信息诈骗大数据报告》显示,2015 明的二维码;3.不要使用简单相同的密码;账 帮助2.14万名事主快速拦阻被骗资金3.54亿 户异常的时候第一时间冻结账户,再去联系 余元,避免、挽回群众损失合计近5.34亿元。

反诈骗大数据引擎可 自主预警

魔高一尺道高一丈。如今,互联网机构

2013年年底,腾讯公司联合警方、运营商

如今,警企民协作反诈骗防御体系已经初

李旭阳透露,基于8亿用户举报及联盟 成员单位的数据共享,已经积累了海量反诈 骗数据,其中包括诈骗电话、银行账号、木马 病毒、钓鱼网址等典型诈骗数据样本。并以 这些大数据作为基础开发了一个能够自主完 正积极与警方、金融机构合作,在安全防范上 成"学习、分析、发送预警信令"的反诈骗大数



■画中有话

春运首日,由团中央、全国总工会等单位联合主办的2016年中国青年志愿者服务春运"暖冬行动"在西安北站 正式启动。来自社会各界的400名青年志愿者在西安西站、北站开始服务春运。图为青年志愿者在向乘客讲解安 新华社记者 陈昌奇摄

广场舞学习和分享平台上线

■数字时尚

科技日报讯 (记者姜靖)跳广场舞的 表示。 中老年人就不能有当舞蹈家的梦想?当 台能帮助更多喜欢跳广场舞的人实现自 析,2015年是中国广场舞全面开花的一年, 随时上传等。

而真正的赢家应该关注产品的高端化、专 业化,创业者更应该把精力放在提供优质

对此,平台CEO张宪坤介绍,项目上线 己的梦想,其实人人都是舞蹈家。"平台 前,99广场舞就签下了近百个名师、名队资 创始人之一,知名舞者杨艺在接受采访时 源,包括广场舞明星老师、20强明星舞队、99 舞蹈战团等。目前已拥有很多独家版权作 中老年人群一直是创业者关注的领 品,包括《闻鸡起舞》、《明星教你跳》、《基础 然不是。1月17日,专为这一人群打造的 域,广场舞无疑是一种非常巧妙的切人方 广场舞》、《舞台广场舞》、《广场舞起来》等专 舞蹈学习、分享和社交平台99广场舞网 式。国内有数家广场舞产品,而这个行业 业教程。在服务方面,平台提供1080P及更 站与移动端 APP 同时上线。"希望这一平 竞争的激烈时代才刚刚拉开序幕。杨艺分 高品质的数字视频输出,手机可随时拍摄、

公益顺风车免费搭你回家过春节

■低碳生活

科技日报讯 (记者蒋秀娟)一年一度的 或者关注"顺风车"微信公众账号,参与到春

到达同一目的地,就可以实现顺风车搭乘 10万名游子顺利回家 匹配。针对目前普遍存在的"报名车主比 报名乘客还多"的信任问题,该公益平台将

达到29.1亿人次。中国流动人口之多,使 己的顺风车视频。

题。"我们固然要呼吁政府增加运力,协调 多方,但同时也要开展互助,公益顺风车无 公益顺风车免费搭你回家过春节活动再度 疑提供了一个安全又靠谱的平台,让有能 来袭。无论是开车回家有空座,还是希望搭 力有爱心的车主帮助漂泊在外的人顺路回 载顺风车回家过年,都可以通过发短信方式 家。"顺风车发起人之一、品牌中国秘书长 王永介绍,顺风车迄今已有18年的历史,旨 在倡导节能减排、减缓交通压力、促进公众 据了解,该活动主要为那些实在买不 互信,项目通过技术手段将具备条件的车 到票回家有困难的游子提供"顺路搭乘"帮 主匹配需要春节回家的乘客。顺风车回家 助,只要车主和乘客都是从同一地点出发, 过春节活动至今已经举办四届,共帮助了

今年的公益活动还得到了-施行实名注册,双方协议保证以及提供由 活动的汽车提供免费检查,微微拼车为 中国人寿北京市分公司赠送的意外伤害险 活动提供技术平台,"映像"视频制作 据统计,今年春运全国旅客发送量将 与活动的朋友能够随时随地制作属于自

科学应对"春运大考"挑战

李黔渝 张紫赟

■茶余饭后

考",部分地区已出现大暴雪、冻雨天气。面 "带病营运"、非法营运,消除安全事故隐患。 对特殊寒潮天气,春运前夕,交通运输部已 启动公路交通突发事件一级预警,铁路、民 充分利用先进通讯技术,做好动态预警。长 航也启动应急预案,全力应对"春运大考"的 期以来,以政府部门为主导的应急系统缺少 挑战。但保障再充分,也可能遭遇"始料未 灵活性是块短板。因此,应改变政府唱独角 及、从未想到"的突发情况。必须看到,已有 戏的突发事件应急管理模式,尝试让民间组 部分地区受极寒天气影响,临时出现道路阻 织、社会、个人共同参与,调动社会各方力 塞、交通中断等情况,影响到百姓顺利出 量,共同应对突发状况的挑战。 行。在接下来的春运时间里,应当认真结合 往年经验,关注寒潮等天气给春运带来的新期间,全国旅客发送量将达到29.1亿人次。

提升服务质量。尤其应重视公路交通运输 创新服务形式与内容,让寒冷中的归家路多 这"最后一公里"。由于客运能力难以满足 些暖意。

集中出行需求,每年春运总有一些车辆超 速、超员、疲劳驾驶等。必须采取严防、严 春运刚拉开大幕就遭遇"世纪寒潮大 管、严查、严处"四严"措施,严禁船舶、车辆

春运时间跨度长、各种因素变化多,应

"在家千日好,出门时时难"。今年春运 特点,全力排查消除隐患,做到万无一失。 百姓顺利平安回家,需要各方共同努力。希 打造"平安春运",必须强化安全监管, 望更多相关部门想旅客所想,急旅客所急, (据新华社电)



近日,索尼推出一款名为 Symphonic Light的无线照明扬声器,这款产品将智能灯 泡和无线音箱合二为一,并且设计风格也非 常现代。

"云闪付"进入成都大街小巷 本报记者 张琦

■生活风向标

捋起衣袖,将腕上的手环靠近POS机, 来尝鲜的张女士就是其中一位。 "滴"的一声过后,在POS机上输入交易密

都市区的德克士、红旗超市里,也陆续迎来了 及移动金融应用的开展,让参与者们切身感 益成为备受游客们青睐的支付选择。目前,

区,再输入密码就能轻松搞定……"最近,成 站活动中,一系列围绕金融IC卡的创新应用 场、文殊院等商圈消费,都可以轻松体验。

一些"刷手机"支付的顾客,看到宣传资料赶 受了一把移动"芯"支付时代带来的便捷体验。 全市银行的 ATM 改造率达到了 85.7%, POS "只要持有具备近场支付功能的安卓手 的改造率已达92.9%。

在移动支付日益为人熟知的今天,使用 机,并绑定一张银行卡,在具有银联'闪付'标识 码,几秒钟时间,王先生就已经完成了一杯咖 手机里绑定的一些第三方支付平台进行消费 的POS机前,不用打开APP,也无需网络,用手 速公路收费、路面停车等行业的应用,并适时 啡的支付。近日,四川成都的一家星巴克里, 支付已经并不罕见,随着NFC、HCE、TSM和 机在POS机前轻轻一挥,即可完成支付。"中国 加载医疗卫生、教育、民政、财税等相关政府 王先生的"另类"支付方式吸引了许多顾客好 Token等各类领先的支付创新技术应用,金融 银联四川分公司总经理刘国祥告诉记者,随 服务功能,推进公用事业缴费、菜市场等民生 IC卡正加速推动移动支付的创新发展。近 着银联"云闪付"和互联网POS在成都开启试 领域用金融IC卡,同时正规划建设四川省金 "点亮屏幕,把手机靠近 POS终端感应 日,在中国银联举行的"智慧芯、银联行"成都 点、现在成都市民在宽窄巷子、琴台路、天府广 融 IC 卡省级多应用平台,实现一卡多用、一

作为"移动电子商务金融科技服务创新 试点"城市的成都,近年来,金额IC卡在成都 的公交、地铁、出租等公共交通领域已全面实 现应用,在成都金沙、周边的阿坝、黄龙等旅 游景区,金融IC卡也以其便捷性和安全性,日

未来,成都还将逐步扩大金融IC卡在高 卡通用。